Matematicas 11 Septiembre 2007
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Problema 1.2. Dadas las matrices A :( | J y X= (xj , se pide:
- y

a) Obtener razonadamente todos los valores de ¢ para los que ( es la tnica solucién de la ecuacién
0

matricial A X = & X. (1,5 puntos).
b) Resolver la ecuacién matricial A X =2 X . (1,8 puntos).

Solucion:

a)
6 4)\(x X
=

-1 1)\y y
6x+4y=ax 6-—a)x+4y=0

%
—-X+y=ay —-x+(1-a)y=0

para que la tinica solucion del sistema sea la trivial, x = y = 0, deber ser | A| #0, siendo A la matriz de coeficientes

del sistema anterior.

Resolvamos
6—«a 4 2 2
i 1_0[‘:0 - b6-a)(l-a)+4=0 —> 6-Ta+a +4=0 - a -T7a+10=0
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Luego & —=T7a+10#0 para a#2 y a#5

0
Los valores de ¢ para los que (OJ es la tinica solucion de la ecuacion matricial AX = & X son ge R — {2,5}

b) La ecuacion A X = 2 X corresponde al sistema planteado en el anterior apartado para ¢ =2 .
6-2)x+4y=0 4x+4y=0
%
-x+(1-2)y=0 -x—y=0
Como se cumple que 1? ecuacion = — 4 . 2* ecuacion el sistema es indeterminado, lo resolvemos, por ejemplo, a partir

de la 2° ecuacion.
-x-y=0; y=—x

L 7 a
la solucion serd X = aecR
—-a



